

Кружковое объединение «Природа и творчество» 2 группа.

Дата: 14.12.2024

Конспект занятия по теме: «Новый год к нам мчится».

Цель: расширить знания детей о празднике Новый год.

Задачи: - создать новогоднее праздничное настроение.

Ход занятия.

1. Вводная часть.

Здравствуйте ребята.

На дворе снежок идёт
Скоро праздник
Новый год всё ближе, ближе.
Не заметишь, как придёт.
Он сегодня стал на лыжи
И отправился в поход.
Он готовит к карнавалу
Всех: людей, зверей и птиц.
Будет праздник небывалый,
Не имеющий границ.

Новый Год - самый загадочный и удивительный, добрый и волшебный праздник. Люди ожидают чуда, светлой сказки, нового счастья...

2. Основная часть.

Новогодние традиции складывались на протяжении десятков столетий. Известно, что уже в языческие времена Новый год праздновали весьма охотно. С различными обрядами, торжественными приношениями и забавами.

Что за Новый год без праздничного приветствия? "С новым годом! С новым счастьем!". Впервые эти слова могли быть произнесены в 153 году до нашей эры. Именно тогда древние римляне стали дарить под Новый год подарки с пожеланиями удачи и счастья. Подарки со значением: свечи — символ солнца, золото - знак богатства, мед - признак приятной жизни.

Новый год и сейчас остаётся самым любимым праздником.

Его отмечают во всех уголках мира. Правда, в каждой стране по-своему.

Традиций празднования Нового Года в России довольно много.

От времен славянского язычества нам достались ряженые, скоморохи и шуты.

Эпоха Петра Первого и последующих правителей-реформаторов принесла новогоднюю елку с игрушками, фейерверки, Санта Клауса и новогодний стол. А страна Советов дала нам Деда Мороза со Снегурочкой, обязательное Шампанское с мандаринами на столе и бой Курантов.

На Руси в начале века выпекали на Новый год из теста домашних животных: коней, коров, быков. А когда в дом приходили колядовать, гостей одаривали этими фигурками, разными сладостями, орехами.

Новогодний праздник связан с лесной красавицей - елкой. Традиционные герои новогодней елки: Дед Мороз - воплощение щедрости и доброты, а Снегурочка - символ молодости, радости, веселья.

В России под каждый удар курантов загадывают желание. Считается, эти желания сбудутся в Новом году. Как отпразднешь Новый год - такой год и будет. По этой причине надо избегать на Новый год ссор и неприятностей. Принято одевать новую одежду.

Как возникли елочные игрушки.

Изначально ёлочные игрушки - это символы, в которых тесно переплелись языческие и христианские традиции. Свечи - это духовный свет, шары - память о плодах древа Добра и Зла, овощи и фрукты - плодородие, животные и люди восходят к Божественному мирозданию, ну а звезда, украшающая верхушку - конечно, восходит к Вифлеемской звезде, приведшей волхвов к месту рождения Христа.

В далеком прошлом все ёлочные украшения были съедобными - вафельные и сахарные фигурки, орехи, фрукты и овощи, сладости. В XVIII веке состоялся переход к предкам нынешних новогодних игрушек - появились красочные бумажные цветы, латунные феи и ангелы. Золотили орехи и шишки, расписывали яичную скорлупу, плели цепочки.

Как делали елочные украшения.

Дальше - больше: в Тюрингии, в городе Лауш изготовили первые шары. Их делали из стекла, внутри покрывали свинцом, а снаружи - блестками. Еще чуть позже стеклодувы повысили мастерство - и научились делать не только шарики, но и разные несложные фигурки, а вместо свинца стали использовать золотое и серебряное напыление.

Но это было за границей, а в России, особенно, в семьях небогатых, ёлочные украшения делали по старинке, сами. Конечно, были свечи, конфеты и сладости для детишек, но также использовали и фрукты, и орехи, и выпечку.

Ближе к началу XX века русские мастера переняли у европейцев способы изготовления ёлочных украшений. Производство было штучным, а потому недешевым. Но именно тогда появилась традиция «рождественских базаров», которые широко рекламировались в газетах и на плакатах. В те времена появились первые игрушки из прессованного картона - рыбки, птички с разноцветными хвостами из ниток.

Череда традиций.

После революции, вплоть до 1935 года, в России новогодние украшения не производились, а ёлку считали мещанством. Но традиция, любимая и детьми, и взрослыми - возродилась.

В 1937 году состоялась и первая официальная ёлка - в Доме союзов. Новая эпоха принесла новые тенденции: на шарах печатались звезды стала

пятиконечной - как на Кремлевских башнях, появились игрушки с советской символикой, серпом и молотом.

И, конечно, на радость ребятне изготавливались фигурки зверюшек, сказочных героев, детей. Тогда же появились ватные Дед Мороз со Снегурочкой.

И даже во время Великой Отечественной войны не прекращалось новогоднее производство - только тема изменилась. Теперь на ёлках висели игрушки, изображающие бойцов, военную технику и другие атрибуты военного времени. А дети вновь вернулись к самоделкам из самого простого подручного материала, а шары делали из перегоревших лампочек.

Ну а затем начался расцвет российской ёлочной игрушки, который, к сожалению, продлился недолго. На замену приходит импорт, однообразный и не всегда качественный.

Новый век принес возрождение и для елочной игрушки. В наше время их количество и качество удовлетворит даже самый изысканный вкус. Но игрушки выполненные своими руками, всегда принесут больше радости и душевной теплоты в новогодние праздники.

На дальнейших занятиях мы свами будем учиться изготавливать новогодние игрушки, атрибуты своими руками. Мы открываем «Мастерскую Деда Мороза.

1. Заключительная часть.

А теперь давайте проверим, всё ли мы знаем о Новом году.

1. Ключевой персонаж Нового года? (Дед Мороз)
2. Где находится резиденция Деда Мороза? (г. Великий Устюг)
3. Без чего Новый год не Новый год? (елка)
4. У нас дед Мороз, а в Европе...(Санта Клаус)
5. Молодая родственница Дедушки Мороза? (Внучка Снегурочка)
6. Кто каждый год поздравляет с Новым годом всех россиян? (президент)
7. Что утром находят под ёлкой? (подарки)
8. Транспортное средство Деда Мороза? (сани)
9. День рождения Деда мороза? (18 ноября)
10. Как называется верхняя одежда Деда Мороза? (кафтан)
11. На чём передвигается европейский брат Деда Мороза? (На упряжке с оленями)
12. Самый популярный советский фильм, который по традиции показывают накануне нового года?(«Ирония судьбы или с лёгким паром»)
13. Цитрусовый фрукт, без которого не обходится новогодний праздник?
14. Чем озаряется небо, как только часы пробуют полночь с 31 декабря на 1 января?(Салют)
15. Традиционная закуска на Новый год (салат «Оливье»)

16. Яркое блестящее украшение новогодней ёлки (мишура)
17. Что делала метель в популярной детской песенке «В лесу родилась ёлочка»? (пела песенки)
18. Множество разноцветных ярких лампочек на ёлке (гирлянда).
19. Самая любимая детская зимняя забава (катание с горы на санях)
20. Что водят вокруг новогодней красавицы? (хоровод)
21. Волшебная палка Деда Мороза? (посох)
22. Кто в мультфильме доставляет почту Деду Морозу? (Снеговик)
23. Как называют жену снеговика? (снежная баба)
24. Жители какого города нашей страны встречают Новый год первыми? (Владивосток)
25. Что делают китайцы в новогоднюю ночь, чтобы защититься от злых духов? (запускают петарды)
26. Какой звуковой сигнал оповещает о приходе Нового года? (бой курантов)
27. Что рисует Дед Мороз на окнах? (узоры)
28. Сколько лошадей в упряжке Деда Мороза? (три)
29. Почему именно такое количество лошадей? (три зимних месяца)
30. Что называют антиподом новогоднего праздника в России? (Старый Новый год)